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• सभी प्रश्नों के उत्तर अननवायय हैं।  
• कुल 35 प्रश्न हैं।  

• प्रत्येक प्रश्न के शलए 1 अकं ननधायररत है। 
• प्रत्येक प्रश्न के चार ववकल्प दिए गए हैं। सही ववकल्प का चयन कीजजए। 
• गलत उत्तर के शलए कोई अकं नहीं काटे जाएंगे। 

 

1. Morgan worked on 

मोगयन ने ननम्न में से ककस पर कायय ककया? 

a. Fruit fly 

फल मक्खी 
b. House fly 

घरेल ुमक्खी 
c. Honey bee 

मध ुमक्खी 
d.  Dragon fly  

ड्रगैन फ्लाई 

 

2. In Females, Primary sex organs are called as  

जरत्रयों में प्राथशमक लैंधगक अगं, ननम्न में से कौन है? 

a. Testes (वषृि)    

b. Fallopian tube  (अडंवादहनी नशलका)  
c. Fimbriae (झल्लरी)  
d. Ovary (अडंाशय) 

 

3. Uterine cavity is lined by 

गभायशय की गहुा, ननम्न में से ककस (ऊत्तक रतर से) रतररत होती है?  

a. Perimetrium (पररगभायशय)  

b. Myometrium (गभायशय पेशी रतर) 

c. Endometrium  (गभायशय अतं: रतर)  

d. None of these (इनम ेसे कोई नहीं) 
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4. The structure which is also called Secondary Egg Membrane is 

वह सरंचना जजसे द्ववतीयक अडं णझल्ली भी कहलाती है:   

a. Zona Pellucida (जोना पेलशुसडा) 
b. Corona Radiata (कोरोना रेडडयाटा) 
c. Theca interna (थीका इंटरना) 
d. Theca externa (थीका एक्सटरना)  

 

5. The release of ovum from Matured Graffian follicle is termed as  

ग्राफी पटुक से एक पररपक्व अडंाि ुका मोचन कहलाता है: 

a. Spermatogenesis (शकु्रजनन)  

b. Oogenesis (अडंजनन) 

c. Ovulation (अडंोत्सगय)  
d. Spermiation (वीययसेचन) 

 

6. Fertilization takes place at/in  

ननषचेन की प्रकक्रया ननम्नाकंकत में से कहा ंपर सपंन्न होती है? 

a. Ovary (अडंाशय) 

b. Uterus (बच्चािानी)  

c. Isthmus (सकंीिय पथ) 

d. Ampulla (तुबंबका) 
 

7. The placenta helps in : 

अपरा ननम्न में से ककन- ककन कायों में मिि करती है? 

a. Supply of oxygen and Nutrients to the embryo (भ्रिु को आक्सीजन तथा पोषि की आपनुतय) 
b. Removal of Carbon dioxide and Excretory/Waste materials produced by the embryo. (काबयन डाइआक्साइड 

तथा भ्रिु द्वारा उत्पन्न उत्सजी पिाथों का ननष्कासन) 

c. Production of Hormones (हामोन का उत्पािन/स्राव) 

d. All of these (सभी)  
 

8.  “COLOSTRUM” is (पीयषु है:) 

a. Milk produced by the mother (मा ंके द्वारा स्राववत िगु्ध)  

b. An antibody found to be present in milk produced by lactating mother (मा ंके िधू में उपजरथत एक प्रनतरक्षी) 
c. Milk produced by mother during the initial days of lactation (मा ंका प्रथम िधू) 

d. A Vaccine recommended for  new born babies (नवजात शशश ुके शलए प्ररताववत एक प्रकार का टीका) 
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9. STD stands for  

एस.टी.डी. का पिूय नाम:  

a. Sexually Transmitted Diseases (यौन सचंाररत रोग) 

b. Sex related transferred diseases (शलगं सबंधंधत रथानांतररत रोग) 

c. Sexually transferred diseases (लैंधगक रथानांतररत रोग) 

d. None of these (उपरोक्त में से कोई नहीं) 
 

10. Vaccination is an example of …………. .. 

(टीकाकरि ननम्न में से ककसका उिाहरि है?) 

a. Active immunity (सकक्रय प्रनतरक्षा)  
b. Passive Immunity(ननजष्क्रय प्रनतरक्षा)  
c. Innate immunity (जन्मजात प्रनतरक्षा)  
d. All of these ( इनमें से सभी) 

 

11. What would be the ploidy of the cells of the Tetrad? 

चतषु्टय की कोशशकाओं में सतू्रगिुता क्या होगी? 

a. 2n 

b.  n   

c. 3n  

d. 4n 

 

12. Double Fertilization involves:  

िोहरे ननषचेि में कौन सजम्मशलत है? 

a. Syngamy (यगु्मक सलंयन) 

b. Triple fusion (बत्रसलंयन) 

c. Syngamy + Triple fusion  (यगु्मक सलंयन + बत्रसलंयन) 

d. Syngamy – Triple Fusion  (यगु्मक सलंयन - बत्रसलंयन) 

 

13. Oogenesis gets initiated / started at which stage? 

अडंजनन की शरुुआत ककस अवरथा में होती है? 

a. Before birth (जन्म से पहल)े 

b. After birth (जन्म के बाि) 

c. At puberty  (पररपक्वता के समय) 

d. After puberty (पररपक्वता के बाि) 
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14. The transfer of characters from one generation to another is called: 

ककसी गिु का एक पीढी से िसूरी पीढी में जाने की प्रकक्रया कहलाती है। 
a) Inheritance  (वशंागनत)     

b) Heredity  (आनवुशंशकता)     
c) Variation (ववववधता) 
d) Mutation (उत्पररवतयन) 

 

15. In which of the following mentioned case we get 1:1 ratio: 

ननम्न में से ककसमें 1:1 का अनपुात िेखने को शमलता है? 

a. Sex linked (शलगं सहलग्न रोग) 

b. Back Cross (बकै क्रास) 

c. Test Cross (टेरट क्रास) 

d. Dihybrid Cross (द्ववसकंरि) 

 

16. If coding strand is 5’ATGCAT3’, then the mRNA sequence will be: 

यदि कोडडगं रज्जु 5’ATGCAT3’ हो तो mRNA पर इसका अनकु्रम क्या होगा? 

a. 5’AUCGAU3’ 

b. 5’AUGGAU3’ 

c. 5’AUCCAU3’ 

d. 5’AUTGAU3’ 

 

17. How many regions are there in a Transcription Unit in DNA? 

डी.एन.ए. में अनलेुखन इकाई के ककतने भाग होत ेहैं? 

a. 7   

b. 5  

c. 3  

d. 2 

 

18. Phenylketonuria is : 

फेनाइलकीटोनरुरया है:   

a. Autosomal Recessive   

अशलगं क्रोमोसोम अप्रभावी 
b. Autosomal Dominant 

अशलगं क्रोमोसोम प्रभावी 
c. Sex linked Recessive 

शलगं सहलग्न अप्रभावी 
d. Sex linked Dominant 

शलगं सहलग्न प्रभावी 
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19. In RNA, Thymine is replaced by 

एक आर.एन.ए अिु में थायशमन को ककस क्षार के द्वारा प्रनतरथावपत ककया जाता है? 

a. Guanine (ग़आुननन)   

b. Adenine (एडनेनन) 

c. Cytosine (साइटोशसन) 

d. Uracil (यरुाशसल) 

 

20. Which of the following is not a Sexually Transmitted Disease? 

ननम्नांककत में से कौन सा रोग एक यौन सचंाररत रोग नहीं है? 

a. Hepatitis B (हेपेटाइदटस बी) 
b. Gonorrhoea (सजुाक) 

c. Typhoid (आंत्र ज्वार) 

d. Syphlis (शसफशलस) 

 

21. Sterilization in male is called  

नर का नसबिंी क्या कहलाता है? 
a. Vasectomy (शकु्रवादहका उच्छेिन) 

b. Tubectomy  (डडबंवादहनी नली उच्छेिन) 

c. Termination (टशमयनेशन)  

d.  Emascualtion (ववपुसंन) 

 

22. If there are more than one pistils and are fused together is called 

यदि एक से अधधक रत्रीकेसर हों और वे आपस में जुड.े हुए हों, कहलात ेहैं: 
a. Megasporangia (मेगारपोरैंजजया) 
b. Megasporogenesis (मेगारपोरोजेनेशसस) 
c. Apocarpous (ववयकु्तांडपी) 
d. Syncarpous (यकु्तांडपी) 

 

23. Which of the following hormone is secreted by leydig cells? 

ननम्न में से कौन सा हामोन, लेडडग कोशशकाओ ंद्वारा स्राववत होता है? 

a) Androgen (एंड्रोजन)  

b) Progesterone (प्रोजरेटेरोन) 

c) Oxytocin (ऑजक्सटोशसन)  

d) Auxin (आजक्सन) 
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24. Which one is an example of Gonadotropins: 

ननम्न में से कौन गोनाडोट्रोवपसं का एक उिाहरि है: 
a) LH & FSH (एल. एच. और एफ. एस. एच) 

b) Rubisco (रुबबरको) 
c) Oxytocin (आजक्सटोशसन) 

d) Melanine (मेलाननन) 

 

25. The residual, persistant  nucellus is called  

अवशशष्ट उपजरथत बीजांडकाय ननम्न में से क्या कहलाता है? 

a. Ovule (बीजांड) 

b. Pericarp (फलशभवत्त) 

c. Perisperm (पररभ्रिु कोश)  

d. Seed (बीज) 

 

26. Proteins are made up of ……………… .       

एक प्रोटीन ............... का बना होता है: 

a. Fatty acid (वसीय अम्ल) 

b. Glycerol (जग्लसराल) 

c. Glucose (ग्लकुोज) 

d. Amino Acid (अमीनो अम्ल)  

 

27. Synthesis of  m-RNA from  the DNA is called as  

डी.एन.ए. से m-RNA का ननमायि कहलाता है: 

a. Transcription (अनलेुखन)  

b. Replication (प्रनतकृनतयन)   

c. Translation (अनवुाि)  

d. Reverse Transcription (ररवसय ट्रांसकक्रप्सन) 

 

28. In 70S and 80S, the letter ‘S’ is a used to represent  

70S और 80S में, ‘S’ का प्रयोग…….  को िशायन ेके शलए ककया जाता है। 
a. Size (आकार) 

b. Density (घनत्व) 

c. Sedimentation coefficient (सेडडमेंटेशन कोकफशशयटं)  

d. All of the above (उपरोक्त सभी) 
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29. The Coding segment of a DNA, that codes for a polypeptide is called as : 

एक डी.एन.ए. का वह भाग/खडं जो पालीपेप्टाइड का कूटलेखन करता है, कहलाता है: 

a. Cistron (समपार)   

b. Muton (म्यटुान)  

c. Recon (ररकान) 

d. Dendron (डेंड्रान) 

 

30. There are 64 codons in genetic code dictionary because: 

आनवुशंशक कूट शब्िावली में 64 प्रकूट होत ेहैं, क्योंकक, 

a. There are 64 types of t-RNAs found in cell.  

एक कोशशका में 64 प्रकार के t-RNA पाए जात ेहैं। 
b. There are 44 meaningless and 20 codons for amino acids. 

इन प्रकूटों में से 44 प्रकूट अथयहीन जबकक 20 प्रकूट ककसी न ककसी अमीनो अम्ल को कूदटत करत ेहैं।  
c. There are 64 amino acids to be coded.  

कुल शमलाकर 64 अमीनो अम्ल होत ेहैं, जजन्हें कूदटत करना होता है। 
d. Genetic code is triplet. 

आनवुशंशक कूट, बत्रक होत ेहैं। 
 

31. Which of the following is Termination codon? 

ननम्न में से कौन सा कूट, टशमयनेशन कोडान को प्रिशशयत करता है? 

a. UGA   

b. AUG 

c. GUA 

d. GGG 

 

32. During Replication : 

प्रनतकृनत के समय 

a. The two DNA strands gets separated in its entire length. (डीएनए के िोनो रज्जकु एक साथ पथृक हो जात ेहैं।) 
b. The two DNA strands cannot be separated in its entire length. (डी.एन.ए के िोनो रज्जुक एक साथ पथृक नही ं

होत।े) 
c. The number of chromosomes becomes double.(डी.एन.ए. की सखं्या िगूनुी हो जाती है।) 
d. The number of chromosomes becomes half. (डी.एन.ए. की सखं्या आधी रह जाती है।) 
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33. Replication of DNA as  Leading strand and Lagging strand represents: 

लीडडजं रज्ज ुतथा लधैगगं रज्जु के रुप में डीएनए के नव सशं्लेवषत रज्जओु ंका ननमायि ननम्नांककत में से ककससे 
सबंधंधत है? 

a. Semi continuous and Discontinuous replications (अधय सतत प्रनतकृनत तथा असतत प्रनतकृनत) 

b. Discontinuous and Semi continuous replications (असतत प्रनतकृनत तथा अधय सतत प्रनतकृनत) 

c. Continuous and Discontinuous replications (सतत प्रनतकृनत तथा असतत प्रनतकृनत) 

d. Discontinuous and Continuous replications (असतत प्रनतकृनत तथा सतत प्रनतकृनत) 

 

34. Transfer of Pollen grains from Anther to Stigma of a different plant 

परागकिों का ककसी पौधे के पुकेंसर से ककसी िसूरे पौधे के वनत यकाग्र तक रथानांतरि कहलाता है  
a.  Geitonogamy 

सजातपषु्पी परागि 

b. Autogamy 

रव-यगु्मन परागि 

c. Xenogamy 

पर ननषचेि 

d.  Fertilization 

ननषचेि 

 

35. A Fruit developed  without Fertilization :  

बबना ननषचेन के तयैार फल: 
a. Parthenocarpic fruit 

अननषचेकजननत फल 

b. Apomictic fruit 

असगंजननत फल 

c. False fruit 

आभासी फल  

d. True fruit 

वारतववक फल  

 

 

 

 

 

 

 

 

  


